《汽车构造》复习题
1、 填空
1. 四冲程发动机曲轴转两周，活塞在汽缸里往复行程          次，进、排气门各开闭      次，汽缸里热能转化为机械能一次。
2. 汽车用活塞式内燃机每一次将热能转化为机械能，都必须经过        、        、       和       这样一系列连续工程，这称为发动机的一个           。 
3. 四缸四冲程发动机的做功顺序一般是      或       ；六缸四冲程发动机做功顺序一般     或      。
4. 汽缸套有       和       两种。
5. 采用双气门弹簧时，双个弹簧的旋向必须相       。
6. 万向传动装置一般由        、          和        。
7. 由曲轴到凸轮轴的传动方式有       、        和         等三种
8. V8发动机全支承式曲轴的主轴径数为            。
9. 四冲程发动机曲轴转二周，进、排气门各开闭    次，气缸里热能转化为机械能    次。
10. 现代汽车发动机多采用                                和 飞溅润滑 相结合的综合润滑方式，以满足不同零件和部位对润滑强度的要求。
11. 发动机的冷却方式一般有                             和  风冷  两种。
12. 摩擦片式离合器基本上是由主动部分、  从动部分  、                                和操纵机构四部分组成。
13. 驻车制动器是通过制动  传动系  而使驱动轮上产生制动力矩的，当传动轴拆除时，驻车制动器                                       。
14. 为了保证其正常工作，活塞的形状是比较特殊的，轴线方向呈              形；径向方向呈    形。
15. 活塞连杆组包括活塞、活塞环、                            、  连杆等。
16. 汽车发动机气缸的排列方式基本上有三种形式：                            、  V形式 、 对置式 。
17. 顶置式气门配气机构的气门传动组由                        、凸轮轴正时齿轮、 挺住 、 推杆 、  摇臂和摇臂轴等组成。
18. 电控汽油喷射式燃料系统由                                    、 空气供给系统 、电子控制系统等组成。、
二、判断题
1.发动机外特性曲线上的各点均表示发动机在各转速下的全负荷工况。（   ）
2.为了使铝合金活塞在工作状态下接近一个圆柱形，冷态下必须把它做成上大下小的截锥体。（  ）
3.气门间隙过大时，会使得发动机进气不足，排气不彻底。（  ）
4.节气门后方的真空度仅与节气门的开度或负荷有关，而与其他因素无关。（  ）
5.发动机的风扇与水泵同轴，是由曲轴通过凸轮轴来驱动的。（   ）
6.机油细滤器能滤去机油中细小的杂质，所以经细滤器滤后的机油直接流向润滑表面。（   ）
7.转向轮偏转时，主销随之转动（  ）
8.离合器在使用过程中，不允许出现摩擦片与压盘、飞轮之间有任何相对滑移的现象。（   ）
9.液力变矩器在一定范围内,能自动地,无级地改变传动比和转矩比。（   ）               
10.对称式锥齿轮差速器当行星齿轮没有自转时，总是将转矩平均分配给左、右两半轴齿轮。（   ）
11.汽车在转弯时，内转向轮和外转向轮滚过的距离是不相等的。（   ）                 
12.制动踏板自由行程过大，会造成制动不灵。（   ）                                  
13.汽车在任何行驶条件下均存在滚动阻力和空气阻力。（   ）                        
14.气缸总容积与燃烧室容积的比值称为压缩比。（   ）                        
15.发动机燃烧室容积越大，它的功率也就越大。（   ）                                  
16.汽油机常用干式缸套，而柴油机常用湿式缸套。（   ）                            
17.活塞裙部主要起导向的作用。（   ）                        
18.气门间隙是指气门与气门座之间的间隙。（   ）                                  
19.过量空气系数α为1时，不论从理论上或实际上来说，混合气燃烧最完全，发动机的经济性最好。（   ）                                                              
20.手动挡汽车挂倒档时，变速器第二轴的旋转方向与发动机曲轴旋转方向相反。（   ）                     
21.润滑油路中的油压越高越好。（   ）                                             
22.发动机工作温度过高时，应立即打开散热器盖，加入冷水。（   ）                   
23.汽车驱动力的大小主要取决于发动机输出功率的大小。 （   ）                
24.往复式发动机的活塞行程是曲柄旋转半径的2倍。（   ）                          
25.混合气浓度越浓，发动机产生的功率越大。（   ）
26.三元催化装置在任何工况下，都可有效降低排气中CO、HC和NOx的含量。（   ）
27.所谓柱塞偶件是指喷油器中的针阀与针阀体。（   ）
三、选择题
1. BJ1061型汽车属于（  ）。
A．客车  B．轿车   C．货车   D．越野汽车
2. 活塞由上止点运动到下止点,活塞顶部所扫过的容积是指：（  ）
 A．气缸工作容积    B．燃烧室容积    C．气缸最大容积     D．内燃机排量
3. 设某发动机的进气提前角为α，进气迟关角为β，排气提前角为γ，排气迟关角为δ，则该发动机的进、排气门重叠角为（  ）。   
A．α+δ    B．β+γ  C．α+γ    D．β+δ
4. 过量空气系数小于1的混合气为（  ）混合气。
A．浓    B．稀    C．理论    D．功率
5.四冲程汽油机的喷油泵凸轮轴的转速与曲轴转速的关系为（  ）。 
A. 1:l   B．2:l   C．1:2   D．4:1
6.采用三元催化转换器必须安装   （  ）。
 A. 前氧传感器； B. 后氧传感器； C. 前、后氧传感器； D. 氧传感器和爆震传感器。
7.前轮前束是为了消除（  ）带来的不良后果。
A 车轮外倾    B 主销后倾   C 主销内倾
8.鼓式车轮制动器的旋转元件是（  ）。  
A 制动蹄    B 制动鼓    C 摩擦片
9.不等速万向节指的是（   ）。
A 球叉式万向节   B 三销轴式万向节   C 十字轴刚性万向节
10.领从蹄式轮缸车轮制动器的两制动蹄摩擦片的长度是（   ）。
A 前长后短   B 前后等长    C 前短后长
11.主减速器的功用有()
A、差速作用   B、将动力传给左右半轴   C、减速增矩   D、改变转矩的旋转方向
12. 设对称式锥齿轮差速器壳的转速为n0，左、右两侧半轴齿轮的转速分别为n1和n2，则有()。
A．n1+n2=n0     B．n1＋n2=2n0    C．n1+n2=1/2n0      D．n1=n2=n0
13.转向轮绕着（ ）摆动。
A、转向节    B、主销    C、前梁    D、车架
14.转向盘自由行程过大原因是（）。
A、转向器传动副的啮合间隙过大          B、转向传动机构各连接处松旷    
C、转向节主销与衬套的配合间隙过大      D、以上都有可能
15. 在不制动时，液力制动系中制动主缸与制动轮缸的油压是（）。
A、主缸高于轮缸    B、主缸与轮缸相等    C、轮缸高于主缸
16.发动机的有效转矩与曲轴角速度的乘积称之为（）。
A、指示功率    B、有效功率    C、最大转矩    D、最大功率
17.曲轴上的平衡重一般设在（）。
A、曲轴前端    B、曲轴后端    C、曲柄上      D、曲轴中间
18. 获最低耗油率的混合气成份应是（   ）。
A、α＝1.05～1.15    B、α＝1    C、α＝0.85～0.95
19.关于单点喷射的说法哪一个正确？（）。
A、缸内喷射程　 B、进气管喷射　  C、混合气分配均匀    D、故障多
20.机油细滤器上设置低压限制阀的作用是（）。
A、机油泵出油压力高于一定值时，关闭通往细滤器油道    
B、机油泵出油压力低于一定值时，关闭通往细滤器油道    
C、使进入机油细滤器的机油保证较高压力    
D、使进入机油细滤器的机油保持较低压力
21. 使冷却水在散热器和水套之间进行循环的水泵旋转部件叫做（）。
A、叶轮    B、风扇    C、壳体    D、水封
22.汽车转弯行驶时，差速器中的行星齿轮（）。
A、只有自转，没有公转   B、只有公转，没有自转   C、既有公转，
23.节温器中使阀门开闭的部件是（）。
A、阀座    B、石蜡感应体    C、支架    D、弹簧
24. 下面万向节中属于等速万向节的是()。
A．球笼式  B．双联式  C．球叉式  D．三销轴式
25.十字轴式不等速万向节，当主动轴转过一周时，从动轴转过()。
A．一周  B．小于一周  C．大于一周  D．不一定
26. 差速器的主要作用是(     )
  A、传递动力    B、对左右两半轴进行差速    C、减速增矩    D、改变动力传递方向
27. 四冲程发动机曲轴，当其转速为3000r/min时，则同一气缸的进气门，在1min时间内开闭次数应该是（   ）。
A、3000次    B、1500次    C、750次
28. 四冲程六缸发动机，各同名凸轮之间的相对位置夹角应当是（   ）。
A、120°    B、90°    C、60°
29. 润滑系中旁通阀的作用是（   ）。
A、保证主油道中的最小机油压力    B、防止主油道过大的机油压力    C、在机油粗滤器滤芯堵塞后仍能使机油进入主油道内
30. 转向轮定位参数包括主销后倾角、主销内倾角、车轮（   ）、车轮前束
A.外倾角    B.汽车中心高度   C  内倾角
四、解释术语
1．压缩比：                           
2．燃烧室：
3．气门间隙：                          
4．气门锥角：
5．活塞行程：                         
6．发动机燃油消耗率：
7．配气相位：                          
8．转向半径：
9．离合器踏板自由行程：                
10．转向轮定位：
五、问答
1．汽油机燃料供给系的作用？
2．请叙述：进气压力传感器在发动机上的安装位置、影响因素及作用 。
3．主销后倾的作用是什么？
4．换挡离合器的结构及其工作原理.
5．简述汽油机燃料供给系燃油的供给路线。
6.写出图中各序号的零件或部位名称。
[image: ]
7.根据单排行星齿轮机构运动特征，填写下表.其中，速度状态填写（增速或减速），旋转方向填写（同向或反向），各齿轮齿数：太阳轮是19，行星轮是10，齿圈55，（传动比取1位小数，后面按4舍5入计算）。
	工作状态
	太阳轮
	行星架
	齿圈
	速度状态
	旋转方向
	
传动比


	1

	固定
	主动
	被动
	
	
	

	2

	主动
	固定
	被动
	
	
	

	3

	被动
	主动
	固定
	
	
	



8.绘出发动机配气相位图,并标注相关名称.。
六、计算题．
解放CA6102型发动机，其活塞行程为114.3mm，试计算出该发动机的排量。（提示：CA6102发动机的缸径为101.6mm）若知道其压缩比为7，问燃烧室容积为多少？
七、画图题
画出三轴式六档位汽车手动变速器传动示意图，齿轮、同步器等都按规定画法画出。其中，倒档为直齿齿轮换挡，其余档位都是同步器换挡，标注第一轴、中间轴、第二轴、常啮合传动齿轮位置、一、二、三、四、五、六档及倒档齿轮位置。设第一轴和中间轴常啮合传动齿轮的齿数分别是35和50，中间轴三档齿轮齿数为25，第二轴三档齿轮齿数为58，计算三档传动比。设第一轴转速为1900转/ 分，主减速器传动比为3.2，半轴齿轮齿数为28，行星齿轮齿数为16，汽车以三档直线行驶时驱动轮转速是多少？若汽车左转弯，左侧车轮的转速为100转/分，则右侧车轮的转速是多少？（取两位小数，按4舍5入计算）（用直尺画图）。



参考答案
一、填空
（1）. 2 ；1   （2）. 吸气、压缩、 作功、排气、 循环。  
（3）. 1243、1342 ； 153624 、142635。
（4）.干式 ；湿式 （5）反。
(6).万向节；传动轴；中间支撑装置组成。
(7). 齿轮传动;链传动;齿形带传动  (8). 5
9、1；1。
10、现代汽车发动机多采用 压力润滑 和 飞溅润滑 相结合的综合润滑方式，以满足不同零件和部位对润滑强度的要求。
11、发动机的冷却方式一般有  水冷  和  风冷  两种。
12、摩擦片式离合器基本上是由主动部分、  从动部分  、  压紧机构  和操纵机构四部分组成。
13、驻车制动器是通过制动  传动系  而使驱动轮上产生制动力矩的，当传动轴拆除时，驻车制动器  完全失效  。
14、圆锥；椭圆。
15、活塞连杆组包括活塞、活塞环、活塞销 、  连杆等。
16、汽车发动机气缸的排列方式基本上有三种形式：  直列式  、  V形式  、  对置式  。
17、顶置式气门配气机构的气门传动组由 凸轮轴 、凸轮轴正时齿轮、 挺住 、 推杆 、  摇臂和摇臂轴等组成。
18、电控汽油喷射式燃料系统由燃油供给系统、 空气供给系统 、电子控制系统等组成。
二、判断题
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10  
	11
	12
	13
	14
	15

	√
	×
	√
	√
	×
	×
	×
	×
	√
	√
	√
	√
	√
	√
	×

	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	[bookmark: _GoBack]27

	√
	√
	×
	×
	√
	×
	×
	×
	√
	×
	×
	×



三、选择题
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	C
	A
	A
	A
	C
	A
	A
	B
	C
	A

	11
	12
	13  
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	C
	A
	B
	D
	C
	B
	C
	 A
	B 
	B

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	A
	C
	B
	A
	A
	B
	B
	A
	C
	C



四、略	
五、略	
六、计算题
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七、画图题
[image: ]   

三档传动比为转/分                 

三档直线行驶时驱动轮转速  转/分          
若汽车原地左转弯，则右车轮的转速  258.76转/分       
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